

МАРТ
31
1938 года № 18 (115)
ЦЕНА 6 КОП.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСПОЛКОМА
НОВОСИБИРСКОЙ
ОБЛАСТИ

ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ В ЖИВОТНОВОДСТВЕ

„Дело животноводства должно взять в свои руки вся партия, все наши работники, партийные и беспартийные“ — сказал в своем замечательном докладе на 17 партийном съезде товарищ Сталин.

Всего несколько лет прошло после исторического съезда партии, а призыв товарища Сталина в глубь и ширь распространился по всей стране, по всему социалистическому сектору сельского хозяйства.

За три года, с 1934 по 1936 г., поголовье крупного рогатого скота возросло у нас на 18 миллионов голов, свиней на 18,5 миллионов голов, овец на 23 миллиона голов.

Успехи такого быстрого роста поголовья социалистического животноводства обясняются широким развитием социалистического соревнования и стахановского движения среди колхозников — животноводства.

Ярким примером этого свидетельствует недавно прошедший в Новосибирске слет стахановцев и ударников животноводства.

На нем присутствовали передовые люди животноводства нашей области, которые с огромным воодушевлением рассказывали всем об успехах в животноводстве.

Как много замечательных людей вырастила партия Ленина — Сталина, как много новых героев социалистического животноводства дало стахановское движение, охватившее все отрасли народного хозяйства.

И эти замечательные люди — стахановцы, ударники творят чистые героические дела.

Трех колхозниц послал наш район на слет, как лучших стахановцев животноводства, которые показали исключительную заботу и внимание к выращиванию и увеличению скотского поголовья.

Акуленко Анна Даниловна — телятница молочно-товарной фермы колхоза „518“ за 4 года вырастила

146 телят. Ожиганова Ефросинья Андреевна — свинарка колхоза „Новая деревня“ добилась от своих свиноматок 18 деловых поросят в год. Мессенчукова Прасковья Павловна — свинарка колхоза „Новая деревня“ добилась в среднем по 21 поросенка на свиноматку.

Есть много и других ударников и стахановцев социалистического животноводства.

Все эти товарищи по-большевистски борются за развитие социалистического животноводства.

И вот несмотря на это мы имеем у себя в районе еще и такие колхозы, где отношение к скоту явно преступное. Например, в молочно-товарной ферме колхоза „Красная гора“, Барановского сельсовета скот содержится безобразно плохо. Кормится не нормально и имеются случаи падежа.

В колхозе „Трудовик“, „Красное поле“, „Трудовой путь“ и др., руководители совершенно безответственно относятся к сохранению и выращиванию конского поголовья.

В колхозе „Трудовой путь“ (пред. Гулевич), ложади до сих пор не излечены от чесотки.

Таких горе-руководителей в районе у нас немногого, но они имеются, и такое преступное отношение к животноводству нарушено врагами из троцкистско-бухаринской банды, которые немало напакостили колхозному строю и не прочь вперед пакостить, ибо зажиточная колхозная жизнь им не понутри.

Задача сейчас всех руководителей колхозов, молочно-товарных ферм, всех колхозников по-большевистски откликнуться на обращение стахановцев и ударников животноводства нашей области и на основе социалистического соревнования и ударничества развернуть работу за увеличение и сохранение скотского поголовья.

Акуленко Анна Даниловна — телятница молочно-товарной фермы колхоза „518“ за 4 года вырастила

КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ,
К РАБОЧИМ И РАБОТНИЦАМ СОВХОЗОВ,
К СПЕЦИАЛИСТАМ ЖИВОТНОВОДСТВА
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Обращение областного слета стахановцев и ударников социалистического животноводства

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

С замечательными втогами вступила наша любимая социалистическая родина в 1938 год — первый год третьей сталинской пятилетки. За двадцать лет героической борьбы за социализм, за годы двух первых сталинских пятилеток народы нашей страны, под руководством партии Ленина — Сталина, добились великих, всемирно-исторических побед. На одной шестой части земного шара построен социализм, расцвела счастливая, радостная жизнь.

Победа сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет СССР еще раз показала всему миру невиданное политическое и моральное единство, монолитную сплоченность нашего народа вокруг большевистской партии и ленинско-сталинского советского правительства.

90 миллионов избирателей демонстрировали безграничную любовь и преданность советскому народа великому вождю и учителю всех трудящихся, отцу колхозного строя, родному товарищу Сталину.

Велики наши победы на всех участках социалистического строительства. В минувшем году социалистическая земледелие дало стране около семи миллиардов пудов хлеба, подаяния вплотную к осуществлению задачи, поставленной товарищем Сталиным на XVII съезде партии указал,

что производство 7—8 миллиардов пудов зерна в год.

Окрепло и стало на путь прочного и устойчивого подъема социалистическое животноводство. В стране есть уже тысячи ферм и целые районы, добившиеся высоких урожаев, настригов шерсти, большого привеса молодняка.

В нашей Новосибирской области поголовье скота за вторую пятилетку возросло. По крупному рогатому скоту поголовье увеличилось на 67,8 процента, по овцам — на 155,6 процента, по свиньям — на 332,8 процента. Только за последние два года в индивидуальное пользование колхозников передано 43.600 голов крупного рогатого скота, 104 тысячи овец и 215 тысяч свиней.

Улучшается качество животноводства в колхозах и совхозах. За 1937 год в колхозах нашей области проведена большая работа по метизации крупного рогатого скота, овец и свиней. Малопродуктивный, беспородный сибирский скот заменяется остфризами, симментальами, красно-немецкой породой. Местная порода свиней — крупной белой английской и простые овцы — мериносыми и романовской породами.

В борьбе за подъем социалистического животноводства в колхозах и совхозах воспитались сотни и тысячи замечательных мастеров. Великий вождь народов товарищ Сталин на XVII съезде партии указал,

что „дело животноводства должны взять в свои руки вся партия, все наши работники, партийные и беспартийные“. Сотни стахановцев и ударников социалистического животноводства нашей области в ответ на призыв вождя показали замечательные образцы по раздою коров, настригу шерсти, сохранению молодняка и т. д.

Знатная доярка нашей области из колхоза „Победа“, Чулымского района, Анастасия Ивановна Никонова — последние два года получала в среднем на каждую фурражную корову по 2.783 литра молока в год. Стакановка Увальского молмасовхоза, Татарского района, т. Рязанова в 1937 году получила от каждой закрепленной за ней коровы по 3.756 литров молока.

Телятница молмасовхоза им. Сталина, Куйбышевского района, т. Долотова Клавдия Никандровна с ноября 1936 года вырастила без единого случая падежа 217 телят с среднесуточным привесом в 1.200 граммов.

Телятница колхоза „Путь Ленина“, Убинского района, т. Говоруха Евдокия Степановна с 1935 года воспитала без единого случая падежа 272 теленка со среднесуточным привесом в 800 граммов.

Конюх Баклушиевского молмасовхоза, Доволенского района, т. Черников Матвей Иванович в прошлом году получил и сохранил от 25 закрепленных за ним конематок 25 жеребят.

Знатные мастера-свиноводы, орденоносцы Федот Федорович Холдобин, Клавдия Васильевна Докшина, Евдокия Степановна Служева, Варвара Федоровна Савоскина получили в 1937 году свыше двадцати поросят на каждую свиноматку и более тонны продукции от каждой матки.

Чабан колхоза им. Карла Маркса, Сузунского района, т. Сушкин Евдоким Иванович вырастил к моменту отбивки по 201 ягненку на каждые 100 овцеваток.

Достижения стахановцев животноводства, среди которых почетную преобладающую роль играют женщины-колхозницы и работницы совхозов, показывают

НА ОБЛАСТНОМ СЛЕТЕ СТАХАНОВЦЕВ И УДАРНИКОВ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ЖИВОТНОВОДСТВА



На снимке: (слева-направо): МАТВЕЕВ Федор Петрович, чабан овцеводческого колхоза „Ударник“ № 1 Чулымского района выдвинут на должность зав. ОТФ колхоза.

Тов. КУЧИН Василий Илларионович, чабан колхоза „Путь к социализму“, Чулымского района, выдвинут заведующим ОТФ.

Тов. ЖМОДИК Никифор Сидорович, пастух-стахановец колхоза „Красный фронтовик“, Чулымского района.

(Продолж. на 2-й стр.)

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

В 1935 г. на территории Тульской области был создан весной заповедник „Тульские затеи“ на площади в 1000 гектаров.

Полуподземным подсчетам, в заповеднике имеются 93 вида млекопитающих, 180 видов птиц. Здесь есть лоси, куницы, выдры, часто встречаются фазаны, тетерева.

На территории заповедника строится музей с лабораториями.

(ТАСС).

КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ, РАБОЧИМ И РАБОТНИЦАМ СОВХОЗОВ, К СПЕЦИАЛИСТАМ ЖИВОТНОВОДСТВА

Обращение областного слета стахановцев и ударников социалистического животноводства

(ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО СМ. НА 1-Й СТР.)

ют, из какие замечательные производственные победы способны люди, овладевшие техникой, высоко несущие знамя сталинского соревнования.

Враги народа, подные троцкистско-бухаринские бандиты, продавшиеся фашистским разведкам, пытались путем диверсий и вредительства подорвать социалистическое животноводство. Гнусные изменники родины распространяли среди скота колхозов и совхозов заразные заболевания, уничтожали племенной скот, губили молодняк, подрывали кормовую базу, срывали развитие стахановского движения среди работников животноводства. Злые враги народа — троцкистско-бухаринские негодяи пытались восстановить проклятый, ненавистный народу, капиталистический строй, вернуть трудящимся крестьянство в кулацкую кабалу, уничтожить нашу счастливую колхозную жизнь. Этому никогда не бывать! Партия, Ленинско-Сталинский ЦК и славная советская разведка, во главе со сталинским наркомом Николаем Ивановичем Ежовым, разгромили свору презренных наимитов фашизма, гнусную банду шпионов, убийц и вредителей.

Каждый колхозник и колхозница, каждый рабочий и работница совхозов, каждый специалист животноводства должны еще выше поднять свою революционную бдительность, помочь нашим славным чекистам до конца искоренить вражеские охвости, всемерно добиваться быстрейшей ликвидации последствий подрывной вредительской работы врагов народа. Надо всем колхозникам, рабочим совхозов и специалистам повседневно повышать свою политическую грамотность и активность, выполняя мудрое указание товарища Сталина об овладении большевизмом.

Мы, стахановцы и ударники социалистического животноводства, собравшись на областной слет, решили обратиться ко всем работникам животноводства с призывом — развернуть могучее социалистическое соревнование за новые производственные победы.

Наступили самые ответственные дни — массовые отели, опоросы, окоты, выжеребка, случка. Это время является решающим для роста поголовья скота на колхозных и совхозных фермах. Каждый работник

животноводства должен овладеть техникой своего дела, стахановскими методами работы.

Мы призываем всех животноводов колхозов и совхозов к большевистской работе. Превратим 1938 год в год нового подъема масового стахановского движения. От рекордов отдельных стахановцев перейдем к стахановским показателям по бригадам, фермам, колхозам и совхозам в целом.

Перед каждым работником животноводства стоит главная задача: выполнить и перевыполнить план по воспроизводству стада по всем видам животных, установленный партией и правительством на 1938 год. Мы призываем развернуть соревнование за досрочное выполнение государственных обязательств по молоку, маслу, мясу, шерсти на каждой ферме, в каждом колхозе и совхозе.

Надо образцово провести случную кампанию. Лучших племенных производителей максимально использовать через пункты искусственного осеменения. Ликвидируем яловость.

Мы призываем всех животноводов полностью сохранить скот и молодняк, уберечь стадо от заразных заболеваний, проводя систематическую ветеринарную обработку всего поголовья. Надо крепко помнить, что важнейшим условием сохранения животных является содержание в чистоте конюшни, коровника, телятника, кошки, свинарника. Необходимо обеспечить животным светлые, сухие, с хорошей вентиляцией помещения.

Больше внимания кормлению! Тщательно подготовляйте корма перед их скармливанием, строго выдерживайте порядок дня. Давайте минеральную подкормку. Не допускайте бесхозяйственного расходования кормовых ресурсов. При выращивании молодняка применяйте новейшие достижения науки и передовой практики — обильные нормы молозива, ацидофильное молоко и обрат, овсяный кисель.

Товарищи погарки, организуйте массовый развод коров, применяйте сырое кормление не только с новотела, но и в сухостойный период, помня, что правильное кормление стельных коров обеспечивает получение крепкого, здорового приплода и повышает последующий уход. Внедрите четырехкратную дойку.

Мы призываем всех ра-

ботников социалистического животноводства нашей области развернуть широкое соревнование. Добьемся в 1938 году следующих показателей:

На каждую фуражную корову 1.900 литров молока по совхозам, 1.700 литров по колхозно-товарным фермам и не менее 2.000 литров — по племенным фермам.

Полного сохранения приплода. Довести среднесуточный привес телят до шестимесячного возраста не менее 700 граммов по совхозам и племфермам и не менее 600 граммов по колхозно-товарным фермам.

Получить и сохранить на каждые сто конематок не менее 90 жеребят. Поднимем заботу о коне, хорошо подготовим его к полевым работам, лучше поставим выращивание крепких коней для колхозов и нашей славной Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Получить на каждую свиноматку старше 9-месячного возраста по совхозам не менее 15 деловых поросят и по колхозным фермам не менее 13, свинопродукции — по совхозам 1000 килограммов и по колхозам — 850 килограммов от одной свиноматки.

Вырастить к отбивке не менее 150 ягнят от каждого ста свиноматок. Довести настриг шерсти по метрам — 3,5 и по грубошерстным — 2,5 килограмма.

Решительно улучшить работу по кролиководству, птицеводству, звероводству и пчеловодству.

Закончить в 1938 году все недостроенные в прошлые годы животноводческие помещения. Образцово провести ремонт и подготовку их к зимовке 1938—1939 года.

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и работники совхозов и специалисты! Помните, что успешное развитие живот-

новодства невозможно без прочной кормовой базы. Сочетайте полеводство с животноводством. Вводите правильные севообороты с засевом травяного клина.

Расширите посевы корне-клубнеплодов и силосных культур, обеспечьте на каждую корову в среднем не менее четырех тонн сочных кормов. Боритесь за улучшение лугов и пастбищ и правильно их использование. Образцово, своевременно организуйте травокосение и закладку силоса, помня, что перестой травы понижает питательную ценность заготовляемого корма.

Мы призываем всех работников животноводства широко развернуть социалистическое соревнование за выполнение выдвинутых показателей, умножить ряды стахановцев колхозных и совхозных животноводческих ферм. Каждый работник животноводства в этом году должен овладеть зоотехникумом.

Совещание призывает всех передовиков животноводства передавать свой опыт и знания всем колхозникам, колхозницам, рабочим и работникам, работающим в животноводстве с тем, чтобы наша область пришла к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке с такими показателями, которые поставили бы ее в число передовых областей Союза.

Под мудрым руководством партии Ленина—Сталина добьемся новых замечательных побед в социалистическом животноводстве.

Да здравствует наша великая социалистическая родина!

Да здравствует наша родная коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует наш великий вождь и учитель товарищ Сталин!

МЕЖДУНАРОДНАЯ ХРОНИКА

С огромным энтузиазмом проходит в Испании запись добровольцев в дивизии обединенной социалистической молодежи.

Впереди идет город Аликанте, где до вчерашнего дня в батальон „Красный Аликанте“ записалось 1500 человек.

25 марта в Чехословакии во время учебных занятий столкнулись в воздухе на высоте 450 метров 2 самолета. При падении самолеты разбились. Один из участников — пилот спасся на парашюте. Другой погиб.

Германский военный аэроплан потерпел аварию около южных берегов Дании. Экипаж самолета погиб.

(ТАСС).

ПО СЛЕДАМ ЗАМЕТОК

По заметке, опубликованной в № 15 от 15 марта 1938 г., под заголовком „Срывают подготовку к севу“ — районы отвечают: факты подтверждены. Перед райкомом ВКП(б) и райисполкомом поставлен вопрос о снятии тов. Логинова с председателя колхоза, как не обеспечивающий руководство.

По заметке, опубликованной в № 15 от 15 марта, под заголовком „Вредный план Радченко“ районы отвечают: факты подтверждены. План Радченко отменен и сроки сева установлены 9 рабочих дней.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

В Златогорский сельсовет ликвидатором был направлен тов. Кравченко, но последний с неграмотными занимается редко.

С февраля месяца он провел 7 занятий и то не регулярно.

Район работой ликвидаторов совершенно не интересуется.

Люди деньги получают, а работа с неграмотными и малограмотными стоит на мертвоточке.

Председатель колхоза „Красная весна“, Бессоновского сельсовета тов. Матюшов совершенно устремился от представления лопадей для доставки товаров в сельпо.

Такое поведение т. Матюшова срывает нормальное снабжение колхозников промтоварами, и колхозники крайне возмущены.

Наступает весенне-посевная кампания. Своевременное представление товаров крайне необходимо, поэтому, думаю, что тов. Матюшов и вообще руководители колхоза „Красная весна“ учат это и всемерно помогут в этом.

Свой.

СОХРАНЯЙТЕ ШЕРСТЬ-ЛИНЬКУ

Наше правительство придает большое значение сбору линьки. Она необходима для отопления вагонов и поделки потников. И если сохранить всю линьку в нашем районе, то это будет составлять 3896 килограмм. Кроме того сбор линьки увеличит доход колхозников.

Руководители колхозов и организаций, внедряйте возможность сохранности этого ценного материала, каждому колхознику и рабочему с таким расчетом, чтобы не было потери ни одного грамма линьки, нужно ее всю собрать и сдать государству.

Костюк.

Редактор БАСКАКОВ.